

中国贸促会预警信息快报

2025



第831期

(2025年3月7日)

目 录

— .	对华经	紹	塺掬	室	件
		11.1	压1定		ΙТ

1,	美国财政部将1家中国实体和1名中国个人列入特别指定国民清单	1
2.	美国 ITC 对床垫发起反倾销快速日落复审产业损害调查	1
3.	美国 ITC 对碳合金钢螺杆发起双反日落复审产业损害调查	1
4、	英国通报中国出口伸缩梯子不合格	2
5、	英国通报中国出口儿童座椅背带不合格	2
6.	葡萄牙通报中国出口蜂王浆和蜂蜜不合格	2
7、	德国通报中国出口橘子罐头不合格	2
_	、境外安全风险预警	
1,	韩美联合军演炸弹误落韩居民区已致7人受伤	3
2.	澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州严阵以待气旋"阿尔弗雷德"来袭	3
3.	美国得州麻疹疫情 159 人确诊, 1 名儿童死亡	4
4、	苏丹一难民营遭袭致 80 余人死伤	5
Ξ	、全球经贸动态	
1,	英国央行行长: 美关税政策对英国和世界经济构成重大风险	5
2.	多重利空刺激国际油价跌破关键点位	6
3、	澳大利亚 2024 年四季度 GDP 环比增长 0.6%	7
4、	巴西央行将 2025 年通胀率预期保持在 5.65%	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将1家中国实体和1名中国个人列入特别指定国民清单

2025年3月5日,美国财政部外国资产控制办公室(0FAC)发布公告,将多家外国实体列入"特别指定国民(SDN)清单",其中包括1家中国实体和1名中国个人。

2、美国 ITC 对床垫发起反倾销快速日落复审产业损害调查

2025年3月4日,美国国际贸易委员会(USITC)发布公告,对进口自中国的床垫(Mattresses)发起反倾销快速日落复审产业损害调查,审查若取消现行反倾销措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2025年4月17日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

3、美国 ITC 对碳合金钢螺杆发起双反日落复审产业损害调查

2025年3月5日,美国国际贸易委员会(USITC)发布公告,对进口自中国、印度、泰国的碳合金钢螺杆(Carbon and Alloy Steel Threaded Rod)发起反倾销和反补贴日落复审产业损害调查,审查若取消现行反倾销和反补贴措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相

关方应于2025年5月22日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

4、英国通报中国出口伸缩梯子不合格

2025年3月4日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品强度不够,使用时可能弯曲导致使用者从高处坠落,不符合《通用产品安全指令》的要求。英国通报中国出口伸缩梯子不合格。警报编号: SR/00873/25。

5、英国通报中国出口儿童座椅背带不合格

2025年3月4日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品阻滞功能不达标,且适用年龄标注不正确,可能造成婴幼儿坐姿不正确而无法呼吸,导致其窒息,不符合《通用产品安全指令》的要求。英国通报中国出口儿童座椅背带不合格。警报编号: SR/00879/25。

6、葡萄牙通报中国出口蜂王浆和蜂蜜不合格

2025年3月5日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF) 官网消息,因产品来自未经批准的机构,葡萄牙通报中国出口的蜂王 浆和蜂蜜不合格。警报编号 2025.1587。

7、德国通报中国出口橘子罐头不合格

2025年3月5日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)

官网消息,因产品中发现异物(玻璃碎片),德国通报中国出口的橘子罐头不合格。警报编号 2025.1590。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、韩美联合军演炸弹误落韩居民区已致7人受伤

2025年3月6日,据韩国空军发布的报道资料,当天在京畿道抱川市举行的韩美联合军演中,有炸弹误落抱川市居民区,目前已致7人受伤,房屋、车辆受损。据韩联社报道,当天上午10时5分许,一炮弹落在京畿道抱川市二东面附近路面上。截至目前,事故已造成7人受伤,其中4人重伤、3人轻伤,伤者中有军人。另有7处民宅、1辆货车受损。韩国空军报道资料中说,当天战斗机出现异常投弹情况,8枚MK-82炸弹落于射击场之外,导致事故发生。韩国消防部门目前已启动一级响应,并考虑到二次爆炸风险,对现场进行了管控。

2、澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州严阵以待气旋"阿尔弗雷德"来袭

2025年3月7日,据澳大利亚《悉尼先驱晨报》和"9news"报道,随着气旋"阿尔弗雷德"逼近,澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州正严阵以待,应对风暴登陆后可能带来的严重影响。根据澳大利亚

气象局发布的最新轨迹图,热带气旋预计将在昆士兰时间周六早上7点左右登陆。气旋将带来大雨和强风,袭击新南威尔士州北部和昆士兰州东南部,预计在周五晚些时候至周六早些时候达到最强。气旋抵达时,预计会在周末期间从布里斯班到新南威尔士州北部一带引发风速高达 155 公里/小时的阵风,并可能带来高达 800 毫米的降雨。目前,昆士兰州东南部和新南威尔士州北部已有数万人遭遇停电。由于洪水风险,部分受影响地区的居民已被要求在 3 月 7 日早上 8 时之前撤离。一些学校、公共交通、主要道路和机场已暂时关闭。新南威尔士州北部和昆士兰州东南部的部分超市也已开始停业。此外,澳大利亚捷星航空、澳航和维珍航空已取消了周五和周六期间往返布里斯班、黄金海岸和巴利纳的航班。据报道,这一热带气旋预计将是 50 多年来首次袭击昆士兰州东南部和新南威尔士州东北部。

3、美国得州麻疹疫情 159 人确诊, 1 名儿童死亡

2025年3月4日,据美国有线电视新闻网(CNN)报道,近期,美国得克萨斯州麻疹疫情持续蔓延,确诊病例已增至159例。根据该州3月4日的最新通报,得州已累计报告159例麻疹确诊病例,其中22人因病情严重住院治疗,1人死亡。死亡病例是一名未接种过麻疹疫苗的学龄儿童。美国疾病控制和预防中心表示,已派遣工作组前往当地协助防控,并称正与得克萨斯州卫生服务部密切合作。报道指出,得州本轮疫情中的死亡病例是自2015年以来美国首例因麻疹死亡的病例,也是自2003年以来美国首例儿童因麻疹死亡的病例。

4、苏丹一难民营遭袭致80余人死伤

2025年3月4日,苏丹北达尔富尔州首府法希尔附近的阿布舒克(Abu Shouk)难民营遭到苏丹快速支援部队的炮击,此次炮击共导致80余人死伤。据《苏丹论坛报》报道,阿布舒克难民营4日遭到苏丹快速支援部队的炮击,炮弹击中了营地的一座主要市场,该市场周边主要有一个拥挤的平民区,以及流离失所者的避难所等。截至目前,此次炮击已经造成80多人死伤,其中大多数受害者为妇女、儿童和老人。该营地目前药品严重短缺,卫生中心也因不安全的形势而关闭。截至发稿时,苏丹快速支援部队尚未对此次袭击事件做出回应。阿布舒克难民营位于法希尔北部,该营地收容了超过50万流离失所者,是苏丹目前规模最大的难民营之一。该营地几乎每天遭到苏丹快速支援部队的炮击,导致这里的流离失所者承受着巨大的生命安全威胁。此外数千所房屋、水源和医疗设施也在此期间被战火破坏。

(以上四条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、英国央行行长: 美关税政策对英国和世界经济构成重大风险

据中国新闻网报道,英国央行行长安德鲁·贝利近日警告称,美 国特朗普政府的关税政策会打击经济增长,并对英国和世界经济构成

重大风险。报道称,美国近期不断加剧贸易紧张局势。当地时间 3 月 4日起,美国对进口自墨西哥和加拿大的商品加征25%的关税。贝利 表示,美国新一届政府的关税政策可能会打击经济增长,并对英国和 世界经济构成重大风险。当被问及特朗普政府的新关税政策是否意味 着英国消费者口袋里的钱会减少时,贝利说,"会的,我们必须非常 认真地对待此事。"贝利还呼吁在全球范围内解决贸易争端,并强调 多边贸易的重要性。英国央行货币政策委员会成员梅根·格林 (Megan Greene)则表示,美国未来将对各国加征多少关税,以及各国将如何 应对,目前尚不确定。但格林表示,美方的关税大棒可能会以多种方 式影响英国经济。报道指出,如果对进入美国的英国商品加征关税, 这将"给英国经济带来下行压力",因为英国企业将更难向美国销售 产品。全球供应链如果破裂,将打击英国经济增长,推高通胀。"最 终, (美国新一届政府的)关税政策将抑制英国经济增长",格林称, 特朗普关税政策将如何发挥作用,目前仍存在"巨大的不确定性", 但对英国经济活动来说,负面影响可能大于正面影响。英国央行货币 政策委员会成员艾伦·泰勒也表示,美国加征关税对经济带来的风险 大于好处,"对英国乃至全世界的人们来说都是如此。"泰勒补充称, "任何人在全球贸易问题上添点阻碍的沙子,我们的处境将会变得很 糟糕。"

2、多重利空刺激国际油价跌破关键点位

据新华社报道,受多重利空因素影响,国际油价近日连续四个交易日下跌,本月5日盘中触及近年来最低水平,伦敦布伦特原油期货

主力合约价格跌破每桶 70 美元关键心理点位。截至 5 日收盘,纽约 商品交易所 4 月交货的轻质原油期货价格下跌 1.95 美元,收于每桶 66.31 美元, 跌幅为 2.86%; 5 月交货的伦敦布伦特原油期货价格下 跌 1.74 美元, 盘中一度跌破每桶 69 美元, 收于每桶 69.30 美元, 跌 幅为 2.45%。其中,纽约原油期货 5 日盘中跌至每桶 65.22 美元,为 2023年5月以来最低水平;布伦特原油期货5日盘中跌至每桶68.33 美元,为 2021年 12 月以来最低水平。分析人士表示,国际油价显著 下跌,是因为供应侧和需求侧均出现明显利空。在线外汇交易平台安 达公司市场分析师扎因·瓦夫达 4 日表示, 美国对多个主要贸易伙伴 加征关税,可能阻碍经济增长,进而导致原油的全球需求走弱,加上 "欧佩克+"选择此时退出自愿减产,重挫国际油价。另外,美国总 统特朗普公开表示提振美国原油生产,对油价也构成利空。瑞士 SPI 资产管理公司管理合伙人斯蒂芬·英尼斯表示,综合"欧佩克+"产 量增加和美国经济面临不确定性等因素, 国际油价可能在今后数个星 期内承压。

3、澳大利亚 2024 年四季度 GDP 环比增长 0.6%

据中国新闻网报道,澳大利亚统计局近日公布的数据显示,2024年第四季度该国国内生产总值(GDP)环比增长 0.6%,全年 GDP 增幅达到 1.3%。澳大利亚统计局国民账户主管凯瑟琳·基南表示,2024年第四季度,澳大利亚经济总体表现为温和增长。公共和私人支出共同推动了这一增长,尤其是商品和服务出口的增长起到了推动作用。

2024年第四季度澳大利亚人均 GDP 环比增长 0.1%, 在连续 7 个季度 环比负增长后终于反弹。澳大利亚统计局公告显示,知识产权和其他 商业服务出口的增加,也对 GDP 增长作出贡献。

4、巴西央行将 2025 年通胀率预期保持在 5.65%

据光明网报道,巴西中央银行近日对百余家金融机构调研后发布的《焦点报告》显示,巴西央行将该国 2025 年通胀率预期保持在 5.65%, 2025 年国内生产总值 (GDP) 增速预期保持在 2.01%。巴西中央银行货币政策委员会 (Copom) 将 2024 年至 2026 年的通胀率管理目标均设定为 3%,允许上下浮动 1.5 个百分点。这是巴西央行连续 19 周上调通胀率预期后首次企稳,与上周预期保持相同在 5.65%。巴西中央银行货币政策委员会此前表示,通胀可能在新目标体系的首年突破上限。报告还显示,巴西基准利率预计将在 2025 年底维持 15%, 2026 年基准利率预期下调至 12.5%。目前基准利率为 13.25%,巴西央行表示,3 月或上调至 14.25%。2025 年巴西 GDP 增速预测保持在 2.01%, 2026 年预计增长 1.7%, 2027 年和 2028 年预计增长 2%。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台









网站

微信公众号 微信小程序

APP

商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编: 中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523